

2018年12月5日 星期三 今日8版

农历戊戌年十月廿八

沪报字第0182号 第146期(总第2972期)

金山报数字报网址:<http://epaper.routeryun.com/jsb>

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山北路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048



金山区庆祝改革开放40周年文艺演出举行

一组“光阴的故事”浓缩金山改革开放40年

本报讯(记者 李谆谆 见习记者 刘祚伟)12月4日,金山区庆祝改革开放40周年文艺演出举行。演出以40年来金山市民群众感受最深的10件事为主线,通过朗诵、情景剧、合唱、歌舞等多彩文艺形式,全景式呈现金山改革开放40年的巨大变迁和发展成就。区委书记赵卫星出席并致辞,区领导杜治中、王美新、程鹏等出席。

演出中,一个个生动精彩的文艺节目串联成一列“时光动车”,载着观众“闪回”历史长河,探寻金山改革开放40年来走过的“光阴的故事”。1980年,金山农民画首次进京展出,如今早已走出国门走向世界,迄今远赴33个国家和地区交流,成为“上海文化”品牌的一张靓丽“金字招牌”;2004年,金山建起“城市沙滩”,浊浪滔天的恶滩险滩变身海碧沙细的黄金岸线,热波音乐节、国际啤酒节、音乐烟花节在此轮番上演,上海从此多了一条美丽的生态岸线、“酷炫”的生活岸线;2010年9月,百联金山购物中心开业,2015年7月,金山万达广场落成,为市民织成便捷的“金山商业网”;2012年9月28日,金山铁路通车运营,首创全国铁路公交化运营,使金山纳入上海市区半小时经济圈;2015年10月,廊下郊野公园在全市率先开园,以“生态·生产·生活”为主题的郊野公园,走出一条大都市农村农业发展的新路……

一桩桩民生“体感”强烈的重大工程、惠民实事,令现场观众深深动容。“节目中反映的时代变迁和历史故事,我都亲身经历过、感受过。今年是改革开放40周年,40年对于我们国家来说是一次飞跃,对于金山同



样如此。通过今天的节目追溯发展足迹,我更加强烈地感到改革开放对于中国,对于我们每一个中国人的重要性、必要性。”一位土生土长的金山观众告诉记者。

今年10月,经市民票选,“金山改革开放40年来群众感受最深的十件事”出炉。十件事按时间顺序依次是:金山农民画走出国门走向世界,金山联合建政撤县建区,金山区、复旦大学、上海石化合作共建金山医院,建设城市沙滩打造生活岸线,金山中学创建成上海市实验性示范性高中,枫泾镇成为上海首家“中国历史文化名镇”,金山铁路通车运行,百联、万达等落户金山,廊下郊野公园在全市率先开园,金山区最大水利工程——西部防洪工程项目竣工。

站在新的历史起点,金山正以

“追赶式发展”的坚定步伐,奋力实现经济社会转型升级。经济方面,金山产业布局日益优化,发展了以和辉光电为代表的四大产业集群,形成了凤凰自行车、石库门黄酒、红双喜器材等知名品牌,杭州湾北岸先进制造业基地正加快建设;城乡面貌焕然一新,滨海城区拔地而起,国内首条市郊城际铁路金山铁路支线开通运营,金山正在建设成为上海西南独立的门户型节点城市;社会事业蓬勃发展,去年获得全国文明城区提名资格,近年来新建中侨学院、区文化馆、图书馆、区体育场等场馆,社会事业呈现欣欣向荣的景象;人民生活大幅改善,在全市郊区率先实现了集约化供水,环境综合整治取得显著成效,更多群众感受到改革发展的温度和幸福的质感。

知往鉴今,是为了汲取40年来改革开放的智慧和勇气,更加坚定改革开放再出发的决心和步伐。赵卫星表示,40年的沧桑巨变告诉我们,改革开放是推动经济社会发展的强大动力,必须始终坚持深化改革开放;加快发展是解决一切问题的根本出路,必须始终坚持以经济建设为中心;转型发展是实现高质量发展的根本途径,必须始终坚持转变发展方式;人民福祉是改革发展稳定的根本出发点和落脚点,必须始终坚持共建共享,努力促进社会和谐稳定。金山将以改革开放40周年为新起点,高举新时代改革开放伟大旗帜,以更大勇气、决心和智慧,勇于挑更重的担子、啃最难啃的骨头,努力成为打响“上海制造”品牌的重要承载区、实施乡村振兴战略的先行区、长三角高质量一体化发展的桥头堡。

支持民营企业在行动

本报讯(记者 傅嘉骏 见习记者 朱悦昕 周桐)近日,区民营企业家沙龙活动举行。区委书记赵卫星指出,民营企业要进一步坚定发展信心,有眼光、有定力、有匠心,努力把企业做大做强;政府部门要当好服务企业的金牌“店小二”,树立“无事不扰、有求必应”的理念,着力解决企业反映的困难和问题。

赵卫星指出,当前经济形势稳中有进、稳中有变,企业要进一步树立发展信心,放远眼光,通过多种交流学习活动开阔视野、丰富学识,做到“立足金山看大局,跳出金山看金山”;要练就定力,通过对企业发展的整体谋划,规划落实未来发展方向;要追求匠心,通过不变的匠心精神践行企业责任和担当,成为我区经济发展的重要力量。政府与企业是命运共同体,政府部门要开展更多优质的服务保障工作,优化企业交流平台,丰富互动交流形式,提供更多交流学习机会,形成长效的政企对话机制,全力支持民营企业发展。

会上,福卡智库首席研究员王德培就民营经济如何高质量发展作主旨演讲。现场,民营企业家代表就企业环保、互联网+、企业管理等方面进行提问交流。

赵卫星出席区民营企业家沙龙活动并指出,坚定发展信心,优化服务环境

向宪法庄严宣誓



12月4日是我国第5个国家宪法日。当天,我区举行2018年新任职国家工作人员集中宪法宣誓活动,来自全区147名今年新任职的国家工作人员面向国旗庄严宣誓。铿锵有力的誓言,展现了大家依法维护宪法权威,依法维护人民权益,维护社会公平正义的崇高信念。区委副书记程鹏等出席。

“作为今年新提任的干部,在这样庄重的场合下宣誓,我更加感到责任重大、使命光荣。我们将以宪法的精神为指引,恪尽职守,做好自己的工作。”区政府办副主任、合作交流办主任胡郁表示。

据悉,我区将以宪法日为契机,陆续开展法律进社区、进企业、进学校以及司法开放日等系列活动,加强宪法宣传教育,大力弘扬宪法精神。

记者 朱林 朱奕/文 张鹏远/图



相关报道请扫二维码

责任编辑 洪艳青

截至11月底,我区实名注册志愿者达13万余人
420万小时,传递爱的温度



“阿婆,午饭来了,还是热乎的呢!”上午十一点前,吕巷镇夹漏村的“爱心助餐”志愿者姚辉就把饭菜送到了陈阿娟老人的家中。陈阿婆今年86岁高龄,儿子、儿媳由于外出打工,平时都是她一人在家。自从志愿者“送饭上门”以后,陈阿婆一餐只需支付5元,就可以吃到荤素搭配的可口饭菜。“现在天气冷了,也能吃到热乎的饭菜,对我们老人来说真是太方便了。”不用走出家门、不用下厨做饭,送饭上门的服务让陈阿婆感到很贴心。

其实刚开始,志愿送餐的大多是村里的“热心人”,没有组织,甚至出现过漏送的情况。今年起,夹漏村开始筛选志愿者,成立了“爱心助餐”志

愿服务团队,并为每名志愿者配备了统一的“蓝马甲”,这让志愿者们感到了团队的责任与义务。“送的时间长了,和老人们的关系也变得亲近了,他们都喜欢叫我们‘蓝马甲’,能为老人服务我们也感到很高兴!”志愿者何雪军说。

据了解,夹漏村有近60位老人需要送餐上门,他们大多是独居、孤老或腿脚不便的高龄老人。目前,“爱心助餐”志愿服务团队已经吸纳了7名固定志愿者,每天他们都会身穿“蓝马甲”穿梭在田间埭头,风雨无阻地为老人送餐。作为夹漏村“爱心助餐”志愿服务团队的负责人,姚辉表示,自从队伍成立后,志愿者更有积极性,相互之间的凝聚力也更强了。

去年12月1日,《志愿服务条例》正式施行。一年来,我区志愿者队伍不断壮大,公益基地数量逐步增多,在全社会范围内形成了浓厚的志愿服务氛围。除了群众自发性的成立

志愿服务队,区党建服务中心则通过“党建+公益”的形式,开展了“党建+社区公益”“党建+小微公益”“党建+四季公益”“党建+毗邻公益”等各类活动,其中,社区公益已经筹集了5300万元资金,惠及10万名群众。如今,区党员志愿服务总队、各街镇党员服务纵队、村居支队,三级队伍的全面建立,更好地将志愿服务送到了基层。

今年,区党建服务中心荣获“2018年上海市十佳公益基地”称号,还建立起43个党建阵地。接下来,区党建服务中心将充分发挥平台作用,继续推行“党建+公益”模式,征集“微心愿”,让全区党员及社会各界的爱心人士一起参与,更有针对性、更有效地开展志愿服务。据统计,截至11月底,我区实名注册志愿者134368人,注册志愿服务团体1071个,志愿服务项目11347个,总服务时长421万余小时。记者 武云卿 杨季峰